



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2019年

1月9日

星期三

戊戌年十二月初四

总第2145期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北将重点整治术中加价、价格欺诈等6种医疗欺诈。

■石家庄将打造太行山冰雪旅游产业带。

■我省取消职工退休证等61项证明。

■正定文化大庙会1月20日开市。

■2018年,我省PM2.5平均浓度同比下降12.5%。

■2018年,河北省港口货物吞吐量共完成11.56亿吨。

国内

■人社部等六部门印发通知,提出用3年时间组织100万青年参加就业见习,提升就业能力。

■针对部分考生反映的艺考报名平台故障,教育部回应称,已督促有关高校增加报名渠道、延长报名时间。

■无罪被羁押9217天,吉林刘忠林获460万元国家赔偿。

■截至2018年12月末,我国外汇储备规模为30727亿美元。

■我国大多数省份已经进入冬春季流感流行季节,流感活动水平继续上升。

■即将到来的农历乙亥猪年是平年,共有354天。

■生活成本居高不下,导致“80后、90后”生育意愿降低。

■社科院发布报告显示,如果每个妇女平均生育子女数一直保持在1.6,我国人口负增长将提前到2027年。

■我国国内发明专利拥有量达160余万件。

■我国学者发现淮河中游地区7000年前稻黍共存的最早证据。

■据初步预测,今年春运全国旅客发送量将达到29.9亿人次。

■权健公司实际控制人束某某等18人被依法刑事拘留。

■阎肃的妻子、女儿起诉阎肃的儿子,要求对阎肃音乐著作权析产。

国际

■世界银行宣布,世行行长金墉将于2月1日提前卸任。

■针对美国军舰擅自进入中国西沙群岛领海一事,中方向美方提出严正交涉,敦促美方立即停止此类挑衅行动。

■英国将每年新增逾200亿英镑用于医疗体系改革。

■美国总统国家安全事务助理表示,美国从叙利亚撤军没有明确时间表。

■2030年前,英国近900万工作岗位或被机器人取代。

王宗怡 帮更多孩子圆大学梦

本报记者 陈红霞

通讯员 温纪英

为了帮助更多孩子圆大学梦,石家庄铁道大学副教授王宗怡退休后,用自己的专业特长和教学经验,对模特表演专业的艺考生进行辅导,20年来从未停歇。

王宗怡是政协石家庄市第六届委员会委员,第七届、八届、九届委员会常委。她曾任中国大学生健美操艺术体操协会科研委员会副主任、河北省体操协会健美操部部长等职。

王宗怡今年75岁,出生于山东蓬莱。1967年从天津体育学院毕业后,她来到衡水中

学任教。1986年,原石家庄铁道学院(现石家庄铁道大学)开设艺术体操课程,急需一位有经验的专业老师,于是王宗怡被调到原石家庄铁道学院,教艺术体操、舞蹈、模特等多项课程,还担任学校大学生艺术团指导老师,负责模特专业的招生工作。

1998年,王宗怡退休后本该清闲了,但是她发现有些文化课成绩较差的学生怀揣大学梦,却很难实现愿望。于是,她开始对具有一定身材条件并爱好服装表演专业的中学

生进行专业培训。

2013年底,王宗怡受邀加

入了省会飞扬艺术培训学校。她为学校服装表演专业制订教学计划、培训老师,还亲自给学生上课,指导学生。在她的精心辅导下,2014年全国艺考,她的学生王烁宇考出了模特专业河北第一名的好成绩,被天津工业大学服装表演专业录取。2018年全国艺考,王宗怡教的40多名模特专业学生全部通过了本科提档线,其中7名学生考上了国家“211”重点大学。

由于教学成绩出色,每年暑假,王宗怡都会被邀请到张家口宣化区开办培训班。得知王宗怡授课,附近一些地市的

家长也纷纷把孩子送来学习。其中一位叫杨昊的学生,家是廊坊的。在王宗怡的精心指导和鼓励下,2017年艺考,杨昊考出了北京服装学院模特专业全国第一名的好成绩,并被录取。同时,杨昊也成为一家模特公司的签约职业模特,并在2018年被评为中国十佳职业模特。

有人问她:“你如今年龄大了,该在家里享受安逸的生活了,为什么还要这么辛苦和忙碌?”她回答说:“我愿意用我的专业特长和教学经验,帮更多孩子走进大学校园,我愿意让自己的晚年生活过得更加充实和有意义。”

助老一招鲜

北京

首批家属享“喘息服务”

北京丰台区民政局透露,首批享受“喘息服务”的老人家属将达到400人。喘息服务,是指通过政府购买服务的方式,给长期照料失能、失智老人的家庭成员每月放4天假,或是请专业人员去家中照料,或是把老人接到养老机构照看,既让家属喘口气,也让老人康复得更好。

此次丰台区试点的“喘息服务”试点服务期为6个月。机构照护服务费用为每人每天220元,居家照护服务费用为每人每天180元,费用由区民政局老龄办与第三方机构直接结算。丰台计划为1500名失能失智老人的照料者提供“喘息服务”,有需求的老人及家属还可以继续到所在居委会提出申请。

据《北京日报》

“零薪主任”靳国芳

81岁的靳国芳家住石家庄市三三零二小区。她连任三届小区业委会主任,被业主称为“零薪主任”。

靳国芳组织了一个学雷锋志愿者服务站,参与人达千人,服务内容包括帮扶社区老人和弱势群体,维护小区环境,调解邻里、家庭矛盾等。只要群众提出的要求,服务站件件有答复,并尽全力帮助解决。

靳国芳有16年的志愿者经历,曾入选“中国好人榜”,一路走来,有艰辛也有掌声。她说:“最欣慰的是看到自己帮助的人满意的笑脸。”她希望更多的人加入



到志愿者队伍中来。

图为靳国芳(左二)和社

区志愿者在一起。

通讯员 郭云民 摄

新闻追踪

老存折上的钱取出有望

本报讯(记者 张运乾)本报刊登了《折腾半个月钱愣没取出来》一文后,中国建设银行石家庄分行的相关负责人与本报记者取得联系,表示会尽快帮王先生解决这件事情。

1月7日,中国建设银行石家庄分行的相关负责人说:“看到报道后,很同情王先生的遭遇。存折印章显示的‘第

五办事处’就是如今的建行建华大街支行,王先生的一些原始资料在那里应该能查到。”

随后,记者来到建行建华大街支行,根据王先生提供的账号等信息,工作人员查询后表示,目前银行运行的系

统,最早能查询到2001年之后的信息。王先生的存折是

2001年之前办理的,需要到银行的后台查询。工作人员说:“等有结果后,我们会在第一时间与老爷子联系。如果老人行动不方便,我们可以上门提供服务。”

记者将这些信息转告给王先生,王先生表示,感谢老年报提供的帮助,接下来,他会耐心等待建行的消息。

金猪迎春 春联大派送活动启动

现开始征集写春联的志愿者

本报讯(记者 贾凤霞)进了腊月门,转眼就是年,有春联才有年味儿。本报自2004年创刊以来,年年组织写春联送祝福活动。今年的春联大派送又要开始啦,现开始征集写春联的志愿者。

今年,本报将联合石家庄

市老年书画研究会、华夏银行石家庄分行等单位,共同举办2019金猪迎春——春联大派送活动。1月16日至26日,我们将邀请书法爱好者,在全市30多个派送点为大家写春联、送祝福。

即日起,开始征集书写志

愿者,不管您是书法大家,还是书法爱好者,只要您愿意献出一份爱心,均可报名当志愿者。凡是参加活动的志愿者,将得到派送点提供的纪念品一份。我们期待您的参与!

同时,本报诚招春联派送的合作单位,只要您愿意提供

笔、墨和对联纸,有书写场地,均可加入我们的春联大派送活动。届时,我们将邀书法志愿者到场,为广大市民书写、派送春联。欢迎热衷公益的爱心企业加入!

报名电话:0311-88629317(请工作时间拨打)